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湖南省长沙市南雅中学2012届高三入学考试模拟试卷（数学）
（试卷满分：150分  考试试卷：120分钟）
一、选择题：本大题共8小题，每小题5分，满分40分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的． 
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图像的对称轴方程可以是
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2．设实数
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3．已知向量
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5．给定下列四个命题：
①分别与两条异面直线都相交的两条直线一定是异面直线；
②若一个平面经过另一个平面的垂线，那么这两个平面相互垂直；
③垂直于同一直线的两条直线相互平行；    
④若两个平面垂直，那么一个平面内与它们的交线不垂直的直线与另一个平面也不垂直．
其中，为真命题的是 

A. ①和②        B. ②和③     C. ③和④     D. ②和④
6．若不等式
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7．如图，已知双曲线
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 分别是虚轴的上、下顶点，
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8．定义方程
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二、填空题：本大题共8小题，考生作答7小题，每小题5分，满分35分．

（一）必做题（9～13题）

9．设集合A=｛4，5，7，9｝，B=｛3，4，7，8，9｝，全集U=A
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的展开式中的常数项是：           。(请用数字作答)

11．已知平面区域
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，若在区域
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12.已知△ABC三边长分别为1、2、a
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13.有以下命题：设
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；特别地，当r=0时，称
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⑴已知等差数列
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⑵将上述真命题推广到各项为正实数的等比数列中：设
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（二）选做题（14～16题，考生只能从中选做两题） 
14．（优选法选做题）那霉素发酵液生物测定，一般都规定培养温度为（
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）0C，培养时间在16小时以上，某制药厂为了缩短时间，决定优选培养温度，试验范围固定在29~500C，精确度要求
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15．（几何证明选讲）如图，已知
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16．（坐标系与参数方程）在直角坐标系中，曲线
[image: image86.wmf]1

C
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三、解答题：本大题共6小题，满分75分．解答须写出文字说明、证明过程和演算步骤． 
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17.某中学将100名高一新生分成水平相同的甲、乙两个“平行班”,每班50人.陈老师采用A、B两种不同的教学方式分别在甲、乙两个班级进行教改实验.为了解教学效果,期末考试后,陈老师甲、乙两个班级的学生成绩进行统计分析，画出频率分布直方图（如右图）.记成绩不低于90分者为“成绩优秀”.
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⑴从乙班随机抽取2名学生的成绩，记“成绩优秀”的个数为
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，求
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的分布列和数学期望；⑵根据频率分布直方图填写下面
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列联表，并判断是否有95％的把握认为：“成绩优秀”与教学方式有关.
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18.一个几何体是由圆柱
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⑴求证：
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19．已知椭圆
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20.世界大学生运动会圣火台如图所示,圣火盆是半径为1m的圆,并       通过三根长度相等的金属支架
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⑵试确定点
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21. 定义：若数列
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⑴证明：数列
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22. 已知函数
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参考答案
一、选择题： 
 D     B  　A　 C  　D    B     C      D   

二、填空题：本大题共8小题，考生作答7小题，每小题5分，满分35分．

（一）必做题（9～13题）

9．{3,5,8}
10．-20
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（二）选做题（14～16题，考生只能从中选做两题） 
14． 79

15． 
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16． 
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三、解答题：本大题共6小题，满分75分．解答须写出文字说明、证明过程和演算步骤．
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18.方法1：（1）证明：因为
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21. （Ⅰ）由条件an＋1＝2an2＋2an， 得2an＋1＋1＝4an2＋4an＋1＝(2an＋1)2．∴{bn}是“平方数列”．

∴lgbn＋1＝2lgbn．∵lg(2a1＋1)＝lg5≠0，∴ eq \f(lg(2an+1＋1),lg(2an＋1))＝2．∴{lg(2an＋1)}为等比数列．

（Ⅱ）∵lg(2a1＋1)＝lg5，∴lg(2an＋1)＝2n－1(lg5，∴2an＋1＝5 eq \s\up6(2n－1)，∴an＝ eq \f(1,2)(5 eq \s\up6(2n－1)－1)． 
∵lgTn＝lg(2a1＋1)＋lg(2a2＋1)＋…＋lg(2an＋1)＝ eq \f(lg5((1－2n),1－2)＝(2n－1)lg5．

∴Tn＝5 eq \s\up6(2n－1)．

（3）cn＝ eq \f(lgTn,lg(2an＋1))＝ eq \f((2n－1)lg5,2n－1lg5)＝ eq \f(2n－1,2n－1)＝2－2) eq \b\bc\(()

 eq \s\up10(n－1)
，

∴Sn＝2n－[1＋ eq \f(1,2)＋2) eq \b\bc\(()

 eq \s\up10(2)
＋…＋2) eq \b\bc\(()

 eq \s\up10(n－1)
]＝2n－2) eq \f(1－)

 eq \s\up10(n)
,1－ eq \f(1,2))
＝2n－2[1－2) eq \b\bc\(()

 eq \s\up10(n)
]＝2n－2＋22) eq \b\bc\(()

 eq \s\up10(n)
．

由Sn＞4020得2n－2＋22) eq \b\bc\(()

 eq \s\up10(n)
＞4020，n＋2) eq \b\bc\(()

 eq \s\up10(n)
＞2011， 
当n≤2010时，n＋2) eq \b\bc\(()

 eq \s\up10(n)
＜2011，当n≥2011时，n＋2) eq \b\bc\(()

 eq \s\up10(n)
＞2011，∴n的最小值为2011．
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